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И Н С Т Р У К Ц И Я

Государственная система обеспечения единства 
измерений

Резервуары железобетонные вертикальные 
цилиндрические ЖБР-3000,
Методика поверки. МП 1045-7-2019

1 ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Настоящая инструкция распространяется на резервуары железобетонные верти­
кальные цилиндрические (далее -  резервуар) номинальной вместимостью 
3000 м3 (ЖБР-3000) JVal, №2 ПАО «Мурманская ТЭЦ», предназначенные для измерения 
объема мазута, а также для его приема, храпения, отпуска и устанавливает методику его 
первичной, периодической и внеочередной поверок.

Межповерочный интервал составляет 5 пет.

2 НОРМАТИВНЫЕ ССЫЛКИ

В настоящей методике использованы ссылки на следующие стандарты:
ГОСТ 12.0.004-2015

ГОСТ 12.1.005-88

ГОСТ 12.4,037-84

ГОСТ 12.4.137-2001

Система стандартов безопасности труда, Организация обучен 
ния безопасности труда. Общие положения

Система стандартов безопасности труда. Общие санитарно- 
гигиенические требования к возлуху рабочей зоны

Система стандартов безопасности труда. Строительство, Кас­
ки строительные. Технические условия

Обувь специальная с верхом из кожи для защиты от нефти, 
нефтепродуктов, кислот, щелочей, нетоксичной и взрыво­
опасной ныли. Технические условия

ГОСТ 7502-98 

ГОСТ 21830-76 

ГОСТ 12.4.310-2016

Рулетки измерительные металлические. Технические условия 

Приборы геодезические. Термины и определения

Система стандартен безопасности труда, Одежда специальная 
для защиты работающих от воздействия нефти, нефтепродук­
тов, Технические требования

3 ТЕРМИНЫ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ

В настоящей рекомендации применяют следующие термины с соответствующими 
определениям и:

3.1 резервуар желетпбетгпшый вертикальный цилиндрический; Сосуд железо­
бетонный (рисунок А.11), состоящий из кровли опирающуюся на опорные колонны, ци-

Здкь « далее по тексту приведены ссылки нн рисунки Приложения А
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л индри ческой части выполненной из сборных железобетонных плит и монолитного дни­
ща, в виде усеченного конуса, применяемый для хранения и измерения объема и массы 
мазута.

3.2 градуировочная таблица: Зависимость вместимости от уровня наполнения ре­
зервуара при нормированном значении температуры, равной 20 С*.

Таблицу прилагают к свидетельству о поверке резервуара и применяют для опре­
деления объема мазута в нем.

3.3 градуировка: Операция поверки по установлению зависимости вместимости 
резервуара от уровня его наполнения, с целью составления градуировочной таблицы

3.4 вместительность, резервуара: Внутренний объем резервуара с учетом объема 
внутренних деталей, который может быть наполнен мазутом до определенного уровня,

3.5 номинальная вместимость резервуара; Вместимость резервуара, соответ­
ствующая Frpeдельному уровню наполнения его, установленная нормативным документом 
для конкретного типа железобетонного прямоугольного резервуара.

3.6 действительная (фактическая) полная вместимость резервуара: Вмести­
мость резервуара, соответствующая предельному уровню его наполнения, установленная 
при его поверке.

3.7 посаитиметровая вместимость резервуара: Вместимость резервуара, соответ­
ствующая уровню налитых и нега доз жидкости, приходящихся на I см высоты наполне­
ния.

3.S коэффициент вместимости: Вместимость, приходящаяся на 1 мм высоты 
наполнения.

3.9 точка касаЕшя днища грузом рулетки; Точка на днище резервуара, которой 
касается груз измерительной рулетки при измерении базовой высоты резервуара и уровня 
мазута в резервуаре.

310 базовая высота резервуара: Расстояние по вертикале от точки касания днища 
грузом рулетки до верхнего края измерительною люка или до риски направляющей план­
ки измерительного люка (при наличии)

3.11 предельный уровень: Предельный уровень определения посантиметровой 
вместимости резервуара при его поверке, соответствующий суммарной высоте нижней 
части резервуара и стенки резервуара

3.12 геометрический метод поверки: Метод поверки, заключающийся в опреде­
лении вместимости резервуара по результатам измерений его геометрич)еских параметров.

4 ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ

4 J  Требования к погрешности измерений параметров резервуара
4.1 Л Пределы допускаемой погрешности измерений параметров резервуара приве­

дены в таблице 1.
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Т а б л и ц а  1

Наименование измеряемого Пределы допустимой погрешности измерений
параметра параметров резервуара ЖБР-3000

Диаметр резервуара, мм ±6,0
Объем внутренних деталей, м3 ^ 0,050
Нюкняя часть резервуара, м3 ±0,100

4.1.2 При соблюдении указанных в таблице I пределов допускаемой погрешности 
измерений относительная погрешность определения вместимости (градуировочной табли­
цы) резервуаров ЖБР-3000 должна находиться в пределах: ± 0,30%.

4л2 Требования по применению рабочих эталонов и вспомогательных средств
4-2.1 При поверке резервуара применяют следующие основные и вспомогательные 

средства поверки:
4-2,1.1 Рулетки измерительные 2-го класса точности с верхними пределами измере* 

иий 20, 30 или 50 м по ГОСТ 7502.
4.2.1.2 Рулетки измерительные с 1рузом 2-го класса точности с верхними предела­

ми измерений 10, 20 и 30 м по ГОСТ 7502,
4.2.1.3 Тахеометр электронный с допускаемой средней квадратической погрешно­

стью измерения углов не более 5м и допускаемой средней квадратической погрешностью 
измерения расстояний не более 4 мм и программное обеспечение.

4.2.2 Вспомогательные средства поверки: мел, шпатель, щетки (металлические), 
микрокалькулятор,

4.2.2.1 Анализатор-течеисквтель типа АНТ-ЗМ по [1].
4.2.3 Рабочие эталоны должны быть аттестованы в установленном порядке.
4.2.4 Допускается применение других, вновь разработанных или находящихся в 

эксплуатации эталонов, удовлетворяющих по точности н пределам измерений требовани­
ям настоящего стандарта.

5 ТРЕБОВАНИЯ К ОРГАНИЗАЦИИ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

5J Поверку резервуаров проводят юридические лица и индивидуальные предпри­
ниматели (далее -  организация) аккредитованные в соответствующем порядке на право 
проведения поверки.

5.2 Поверки резервуара проводят:
- первичную -  после завершения строительства резервуара или капитального ре­

монта и его гидравлических испытаний — перед вводом его в эксплуатацию;
- периодическую -  по истечении срока интервала между поверками;
- внеочередную -  в случаях изменения базовой высоты резервуара более чем на

0,1 %
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6 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ И ТРЕБОВАНИЯ 
БЕЗОПАСНОСТИ

6Л Измерения параметров при поверке резервуара проводит группа лиц (не менее 
двух человек), включая не менее одного специалиста, прошедшего курсы повышения ква­
лификации в качестве поверителя в установленном порядке.

6.2 К проведению работ допускаются лица, изучившие настоящую инструкцию, 
техническую документацию на резервуар и его конструкцию и прошедших инструктаж по 
безопасности труда в соответствии с ГОСТ 12.0.004-2015.

6.3 Лица, проводящие работы, используют спецодежду по ГОСТ 12,4,310-2Ш6, 
спецобуэь по ГОСТ 12.4,137-2001, строительную каску по ГОСТ 12.4,087-84,

6.4 Предельно допустимая концентрация (ЦДК) вредных паров и газов в воздухе, 
измеренная газоанализатором вблизи или внутри резервуара на высоте 2000 мм, не долж­
на превышать ПДК, определенной по ГОСТ 12.1.005-88 и соответствовать гигиеническим 
нормативам ГН 2.2.5.3532.

6.5 При необходимости для дополнительного освещения при проведении измере­
ний параметров резервуара применяют переносные светильники.

6.6 Перед началом работ проверяют исправность лестниц, перил и помостов с 
ограждениями.

6.7 В процессе измерений параметров резервуара обеспечиваю), двух или трехкрат­
ный обмен воздуха внутри резервуара. При этом анализ воздуха на содержание вредных 
паров и газов проводят через каждый час.

6 Л Продолжительность работы внутри резервуара не более 4-х часов, после каждой 
четырехчасовой работы -  перерыв на один час.

7 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ

7.1 При поверке соблюдают следующие условия:
7.1.1 Измерения параметров резервуара проводят изнутри.
7.1.2 Для проведения измерений параметров резервуара его освобождают от остат­

ков мазута, зачищают, пропаривают (при необходимости), промывают и вентилируют.
7.1.3 Температура окружающего воздуха и воздуха внутри резервуара (20 £ 15)°С.

8 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ

8.1 При подготовке к поверке проводят следующие работы:
8.1Л Изучают техническую документацию на резервуар и средства поверки.
8.1.2 Подготавливают средства поверки согласно технической документации на 

них, утвержденной в установленном порядке.
8.1.3 Штатив тахеометра приводят в рабочее положение, устанавливают на него та­

хеометр, проводят необходимые операции к подготовки к работе, в соответствии с руко­
водством по эксплуатации,

8.1.4 Определяют центр днища резервуара п следующей последовательности,
1) наносят вертикальную отметку 1 мелом на пересечении днища и цилиндриче­

ской части стенки (рисунок А.2);
2) начало рулеггкя (левый конец) совмещают с вертикальной отметкой I;

ФГУП«ВНИИР» Страница 7 из 28
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3) укладывают рулетку на днище резервуара до противоположной стороны резер­
вуара:

4) конец рулетки (правый конец) совмещают до пересечения днища и цилиндриче­
ской часта стенки;

5) при неподвижном положении начала рулетки (отметка 1) правый конец переме­
щают вокруг отметки 1, добиваясь максимального значения показания на правом конце и 
фиксируют отметку 5 на противоположной стороне;

6) размечают мелом отметку' 00 на середине уложенной л е н т .
7) устанавливают тахеометр на отметке 001 и направляют лазерный указатель на 

отметку 1;
S) поворачивают зрительную трубу на 45^ по часовой стрелке от отметки 1 л фик­

сируют отметку 2 на стенке*
9) проведя аналогичные операции по перечислению 2)-5) размечают мелом отметку

001;
10) поворачивают зрительную трубу на 45° по часовой стрелке относительной от­

метки 2 и фиксируют отметку 3 на стенке;
11) проведя аналогичные операции по перечислению 2>5) размечают мелом отмет­

ки 00]..,005:
12) соединяют отметки между собой и размечают середину днища {отметка 00), как 

середину многоугольника.

9 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

9.1 При проведении поверки резервуара должны быть выполнены операции, ука­
занные в таблице 2

Т а б л и ц а  2

Наименование операции Помер пункта 
Инструкции

Внешний осмотр 10.1
Измерение внутреннего диаметра резервуара 10.2
Измерение параметров нижней части резервуара 10.3
Измерение высоты резервуара 10.4
Определение объемов внутренних деталей 10.5
Измерен не базовой высоты 10.6
Измерение параметров приямка 10.7
Измерение параметров вертикальных внутренних деталей пря­
моугольной формы 10.8

Измерение параметров фундамента колонны 10.9
Измерения параметров колонны ШЛО

1А ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ РЕЗЕРВУАРА

10.1 Внешний осмотр
10.1 Л При внешнем осмотре резервуара проверяют;
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- состояние конструкции и внутренних деталей резервуара технической документа­
ции на него (паспорту, технологической карте на резервуар);

- наличие необходимой арматуры и оборудования;
- исправность лестниц и перил;
- состояние днища резервуара (отсутствие бугров, ям);
- чистоту внутренней поверхности резервуара;
- отсутствие деформации стенок резервуара, препятствующих проведению измере­

ний параметров резервуара.
10.1.2 По результатам внешнего осмотра устанавливают возможность применения 

геометрического метода поверки резервуара,

10.2 Измерение внутреннего диаметра цилиндрической части резервуара
Измерение внутреннего диаметра цилиндрической части резервуара £)цнп прово­

дят б следующей последовательности (рисунок Л. 2).
а) устанавливают тахеометр над центром днища 00, контроль положения осуществ­

ляют с применением оптического центрира.
Тахеометр горнзонтнруют, с помощью триггеров а соответствии с его технической 

документацией.
Измеряют1 высоту установки инструмента Аустан>, мм, (рисунокА .4) и привязывают

его по высоте с координатам обратной засечкой t h ~ 0 .
Вертикальный угол визира устанавливают в значение 90°.
б) выбирают режим тахеометра HD-h-HZ и устанавливают значения:
- «0» -  горизонтального угла Hz;
- 90° -  вертикального угла Vz,
в) измеряют расстояние ЯаШ] 1 - 1 ,  как горизонтальное пролежение (параметр HD);

г) поворачивают алидаду тахеометра на 45* по часовой стрелке (HZ = 45*) и изме­
ряют расстояние /?|1ЦП 1 — 2 на второй образующей;

д) повторяя процедуры по перечислению б) -г) измеряют расстояния 
Ящ я1 -3 ,. .Я ик11 - 8 .

е) направляют сетку визирной трубы на стенку резервуара на высоте И 2 - 2  
(5500 — 6000 мм);

Ж) аналогично выполняя действия по перечислению б) -д) измеряют расстояния
Яда, 2 - 1 „ Д И12 - * .

и) внутренние диаметры , мм, вычисляют как сумму измеренных радиусов на 

противоположных образующих (рисунок А.З).
П р и м е ч а н и е  -  первый символ в обозначении радиуса /?иип относится к высо­

те измерения (Ш или Н2), второй указывает номер образующей, на которой проводится 
измерение (1...8).

Результаты измерений вносят в протокол поверки форма которого приведена в 
приложении Б (таблица Б.З).
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10.3 Измерения параметров нижней части резервуара
Измерения параметров нижней части резервуара (рисунок А.4) проводят в следу­

ющей последовательности.
10.3 Л Устанавливают веху с призменным отражателем в точку 00-1 ш  первой об­

разующей на концентрической окружности днища резервуара в месте начала уклона дни­
ща (рисунок А.4), после чего:

а) проводят измерения радиуса /?ди 0 — 1 ? как горизонтальное приложение (НП) и

высоты превышения (h).

б) устанавливают веху в точку 01-1 н проводят измерения радиуса Лдн1 — 1, как

горизонтальное проложение (HD) и высоты превышения ] (h).

в) устанавливают веху в точку 02-1 и проводят измерения радиуса RaH 2 - 1 ,  кик 

горизонтальное проложен ие (HD) н высоты превышения Ь'лк2 — 1 (h).

10.3.2 Поворачивают алидаду тахеометра в горизонтальной плоскости на угол 45° 
по часовой стрелке, что соответствует переходу на 2-ю образующую и устанавливают ве­
ху с призменным отражателем в точку 00-2 (рисунок А.4).

Проводя аналогичные измерения но перечислению а)-в) п.4.3.2.1 измеряют рассто-
«н и я Яш О - 2 , а; н0 - 2 , . . . й м 2 - 2 , ^ 2 - 2 .

10.3.3 Аналогичным образом устанавливают веху с призменным отражателем на 
З’Ю ,..8-к> образующие и проводят аналогичные измерения по перечислению а)-в) 
П. 4.3.2 Л на каждой образующей.

Результаты вычисление вносят в протокол поверки форма которого приведена в 
приложении Б (таблица Б.4),

П р и м е ч а н и е  — В случае, если при переходе на новую образующую визирная 
ось тахеометра попадает на колонну, то алидаду поворачивают на дополнительный угол, 
обеспечивающий визирование на опорные точки.

10.4 И т ерения высоты резервуара
Измерения высоты резервуара в следующей последовательности.
43-3,1 Высоту резервуара измеряют на 1-ой образующей резервуара при по­

мощи тахеометра.
Установленный по 4.3.1.2 в центре резервуара на 1-ой образующей приводят в ра­

бочее положение,
Направляют сетку нитей на поверхность сопряжения цилиндрической части и 

кровли резервуара.
Измеряют расстояние / f pra, мм, как высоту превышен ни h.

Результаты измерений вносят в протокол поверки форма которого приведена в 
приложении Б.

10.5 Определение объеме* внутренних деталей
Объемы внутренних деталей, находящихся в резервуаре определяют по данным 

технического проекта Т-1013,
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Результаты измерений вносят в протокол поверки форма которого приведена в 
приложении Б (таблица Б.9).

10.6 Измерения базовой высоты
10.6.1 Измерения базовой высоты проводят по 9.1,10 ГОСТ 8.570-2000 (с Измене­

нием №1, 2) в следующей последовательности.
10.6.2 Базовую высоту резервуара Щ  измеряют рулеткой с грузом не менее двух 

раз, Расхождение между результатами двух измерений не должно превышать 2 мм.
Результаты измерений вносят в протокол поверки форма которого приведена в 

приложении Б (таблица Б.З).

19.7 Измерение параметров приямка
10.7.1 Приямок (рисунок А.5) имеет поперечное сечение цилиндрической формы 

диаметром и высотой (глубиной) .

10.7.2 Диаметр приямка измеряют измерительной рулеткой в диаметрально пер­
пендикулярных направлениях не менее двух раз.

Результаты измерений отсчитывают но шкале рулетки с точностью i  1 мм. Рас­
хождения между результатами двух измерений не должны превышать ± 5 мм.

10.7.3 Глубину (высоту) приямка .. приямка измеряют измерительной рулеткой в 
диаметрально перпендикулярных направлениях не менее двух раз.

10.7.4 Среднее арифметическое значение результатов измерений величин rfnpf 

вносят в протокол поверки форма которого приведена в приложении Б (таблица Е.7).

10.8 Измерение параметров вертикальных внутренних деталей прямоугольной
формы
10.8.1 Для определения параметров внутренних деталей прямоугольной формы из­

меряют ширину первой грани bhг, ширину второй грани b2j , высоту нижней границы де­

тали Нл высоту верхней границы детали относительно днища резервуара.

10.8.2 Ширину первой . второй грани измеряют измерительной рулеткой с 
точностью до 1 мм. Измерения проводят не менее двух раз. Расхождение между результа­
тами измерений должно составлять не менее 1 мм,

10.8.3 Высоту верхней/нижней границы детали определяют нивелированием по 
10.7.2,3.

10.8.4 Среднее арифметическое значение результатов измерений величии bu , b2 i, 

Ац, /?в вносят в протокол поверки форма которого приведена в приложении Б 
(таблица Б.9).

/ 9,9 Измерение параметров фундамента колонны
10,9.1 Для определения параметров фундамента колонны измеряют ширину ниж­

них граней £пн, 6311, ширину верхних граней Лг а , kiM, высоту нижней границы детали 

hH высоту ьерхней границы детали къ относительно днища резервуара (рисунок А,6).
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10.9.2 Ширину нижних граней Ьлм, 6ЗН, ширину верхних граней Ьп в ,„  измеряют 
измерительной рулеткой с точностью до 1 мм, Измерения проводят не менее двух раз. 
Расхождение между результатами измерений должно составлять не менее 1 мм,

10.9.3 Высоту всрхнейУнижнеЙ 1раницы детали определяют нивелированием.
10.9.4 Среднее арифметическое значение результатов измерений величин Ал н, b

’ ^г.в ’ К л , hH, \  онисят в  протокол поверки форма которого приведена в приложении Б 
{таблица Б. 8).

Iff.10 Измерения параметров колонны
Параметры колонны определяют как внутреннюю деталь прямоугольной формы по

Результаты измерений вносят в протокол поверки форма которого приведена в 
приложении Б (таблица Б. 9).

11 ОБРАБОТКА РЕЗУЛЬТАТОВ ИЗМЕРЕНИЙ И СОСТАВЛЕНИЕ 
ГРАДУИРОВОЧНОЙ ТАБЛИЦЫ

11.1 Обработка результатов измерений
И . 1.1 Обработку результатов измерений при поверке проводят в соответствии с 

приложением В.

11.2 Составление градуировочной таблицы резервуара

11.2.1 Составление лпадуиповоиной таблицы нижней части пезепвуара

11.2.1.1 Градуировочную таблицу нижней чаши резервуара {рисунок А,]) состав­
ляют, используя посантиметровую вместимость К ( 7 / ) ^ ,  ivtVcm, с шагом А Н  = 1 см, при

изменении уровня от 0 до уровня йдн|,

11.2Л.2 Величину V [ Н }д||1> полученную в результате интегрирования площади

поперечного сечения нижней части резервуара Л ( / / ) дн по уровню Н , вычисляют по 

формуле

10,9,

+

0 )
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где V0 -  вместимость приямка, вычисляемая по формуле 
Ошибка! Источник ссылки не найден., м3;

Н  -  уровень жидкости, отсчитываемый от точки касания днища резервуара грузом 
ру летки, мм;

\ н 1 -  уровень жидкости, соответствующий высоте нижней части днища резервуара, 
по таблице Б.5 (рисунок А.1);

^ф.к. -  объем фундамента колонны, вычисляемый по формуле

Ошибка! Источник ссылки не найден,, м3;

Йф к -  верхняя граница фундамента колонны, мм.

11.2*1.3 Величину ¥ ( Н  )^, полученную в результате интегрирования площади по­

перечного сечения нижней части резервуара 5 { Я ) ^  по уровню Я ,  при изменении 

уровня от йцн1 до hM 2 вычисляют по формуле

П Ч н = ^ , +
п Р ? - Н

4 -1 0 9

11. 2.2 Составление градуиоовачной таблицы верхней

11.2,2Л Градуировочную таблицу верхней части резервуара составляют с шагом 
А Я = 1 см. начиная с уровня Аля2 до уровня Я  , измеренного по4.3,3.

11.2.2.2 Посантиметровую вместимость резервуара V ( Я ) , m Vcm , вы числяю т по

формуле

у .  .2 4  'ф.к

- )

при и

-  участка от Н 2 до  AJ в 4-

24

(Ч м м  -  Чэян )
- у ч а с т к а о т ^ ряи д о ^ рям.

(3)

где V  ( Я дн ] -  вместимость нижней части резервуара, вычисляемая по формуле (1) при 

уровне Ади3, м3;

5  -  площадь поперечного сечения резервуара, вычисляемая по формуле (2), м2;
Я  -  уровень жидкости, отсчитываемый от точки касания днища резервуар грузом ру­

летки, мм;
Ну -  уровень жидкости, соответствующий высоте нижней части резервуара, мм;

^пряи - ° бъем колонн, м3;
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-  верхняя граница колонн, мм;

^пряч ”  нижняя граница колонн, мм;

Рф,к, -  объем фундамента колонны, вычисляемый по формуле (В.9), мэ;

к -  верхняя граница фундамента колонны, мм.

11.3 В пределах предельного уровня Н п̂  вычисляют коэффициент вместимости,

равный вместимости, приходящейся на 1 мм высоты наполнения.
11.4 При составлении трздуировочной таблицы значения вместимости округляют 

до 1 дм3.
11.5 Значения посантиметровон вместимости резервуара, указанные в градуиро­

вочной таблице, соответствуют стандартной температуре 20°С,

12 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

12 Л Результаты поверки резервуара оформляют свидетельством о поверке.
12.2 К свидетельству о поверке прикладывают:
а) градуировочную таблицу;
б) протокол поверки (оригинал прикладывают к первому экземпляру градуировоч­

ной таблицы);
12.3 Форма титульного листа градуировочной таблицы и форма градуировочной 

таблицы приведены в приложении Г, Форма акта ежегодных измерений базовой высоты 
резервуара приведена в приложении Д,

Протокол поверки подписывает поверитель и лица, участвующие при проведении 
поверки резервуара.

Титульный лист и последнюю страницу градуировочной таблицы подписывает по­
веритель.

12.4 Градуировочную таблицу утверждает руководитель (уполномоченное лицо) 
организации, аккредитованной на право проведения поверки.
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ПРИЛОЖЕНИЕ А

Схема резервуара и оборудования резервуара при поверке

крыша железобетонная

фундамент колонны 
колонна панель железобетонная

AL

А - А

JA

Рисунок А. 1 -  Схема резервуара и внутренних деталей резервуара
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3

7

Рисунок А.2 -  Схема определения центра днища резервуара

Рисунок A . J -  Схема измерений дидметра резервуара
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HHCTPfflUptP. ГСП. PE3E°BYAFbi ЖЕАЕЮБГГОННа\Е ВЕРТИКАЛЬНЫЕ iJ*WtfiaeW£GKKE ЖЕР-ЗЭДО. 
___________________________________ Ш В Д Ш  ПОВ£РКИ М Г1045-7- Ш

PttcyHOK А. б -  Схема измерений параметров фундамента колонны
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ННС1РУЩИЯ. ГСП. РЕЗЕРВУАРЫЖЕГ£30&ЕТОЧНЫЕ В & Ш Ы & Н Ы Е  ЦИЛИНДРИЧЕСКИЕ ХЕР ЗОЮ. 
___________________________________ МЕТОДИКА ПОВЕРЮ/.f. МП 1Q45-T-I016

ПРИЛОЖЕНИЕ Б

(обязательное)
Форма протокола поверки резервуара 

ПРОТОКОЛ
поверки резервуара геометрическим методом

Т а б л  и Ц а ЕЛ -  Общие данные
Кол
документа

Регистрационный
номер

Дата Основание для проведения 
поверкичисла | месяц год

1 Г 2 3 ' 4 5 6

1

Продолжение таблицы Б Л
Место проведения поверки Рабочие эталоны и вспомогательные средства

7 Я

Окончание таблицы Б I
Резервуар

Тип Номер
Погрешность определения 
вместимости резервуара, %

9 10 11

Т а б л и ц а  Б.2 -  Условия проведении измерений
Температура воздуха, °С Загазованность, мг/м'1

Т а б л и ц а  Б-Э -  Высота установки инструмента _____________ В миллиметрах
Номер измерений и̂иетр

1
2
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ИНСТРУКЦИЯ, геи. РЕЗЕРВУАРЫ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫЕ ВЕРТИКАЛЬНЫЕ Ш1ЫНДРМЧёСХ»£ ЖБР-ЖО.
_______________мртсшй падежи, ш  -лив

Т а б л и ц а  Е.4 -  Измерение внутреннего диаметра резервуара В миллиметрах

Высота
Номер

образующей
к

Номер
образующей

к
* ™ , 0 - * . 2  - к ) ('А щлА ),

1 1 2 3 4 5

1700

1 5
-1 б
3 7
4 8

6000

1 1
2 2
3 3
А 4

Т а б л и ц а  Б.5 -  Измерения параметров нижней пасти резервуара В миллиметрах

Параметр
Номер образующей к

Параметр
Номер образующей к

1 2 3 4 5 6 7 8

Ядн ° ~ к
h ^ H - k 3 0 1

* дн1 ’ к
h ^ X - k

А * 2 - Л Ч н 2 ~ *

Высота резервуара: ^ Р са ^ + ^устан. мм.

Т а б л и ц а  Б.6 -  Вазовая высота резервуара В миллиметрах

Точка измерения базовой высоты Нъ
Номер измерения

1 2
Риска измерительного люка
Верхний срез измерительного люка

Т а б л и ц а  Б.7 -  Параметры приямка ______  В миллиметрах

Номер измерения
Приямок

диаметр d np глубина h„р

1
2
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ИНСТТОМШ O f  FE3̂PSi'APb) ЯЕПЕЭОЬЕТОННЫЕ Э£Р?ЖАЛЬНЬГ£ ЦИЛИНДРИЧЕСКИЕ ,+ЪР-Ж). 
________________________ МЕТОДИКА ПОВЕРКИ. МП 1W-T-W19________  ______

Т а б  л и ц а  Б. 8 -  Параметры опор фундамента колонны В миллиметрах

Номер
КОЛОННЫ

Ширина опоры
Высота опорынижняя граница верхняя граница

П̂.Н К* *п. « * V
1 2 3 4 5 6 7
]

Г 2

п

Т а б л и ц а  Б,9 -  Объемы вертикальных внутренних
деталей прямоугольной формы В миллиметрах

№
п/п

Ширина Высота от днища резервуара
Кол-во1 грань 2 грань нижняя граница верхняя граница

I 2 3 4 5 б
1
2
3

Должности Подписи Инициалы, фамилии
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WMCmywJWJ. ГСИ. Р&&В&АОЬГЖ&№ОЕЕЮШЛС ВЕРТИКАЛЬНЫЕ ЦИЛИНДРИЧЕСКИЕ ЖБР-ЭШ 
___________________________________ м е т о д о м  ПО ВЕРКИ. М П  f£M9-T-?CTS _______

ПРИЛОЖЕНИЕ В

Обработка результатов измерении

B J  Вычисление площади поперечного сечения резервуара
ВЛ, 1 Площадь поперечного сечения резервуара S , и 2, вычисляют по формуле

(В Л )

где Х)цнл -  внутренний диаметр цилиндрической части резервуара, мм; 

Величину DUKJI, мм, вычисляют по формуле

(В. 2)

значение принимают из графы 5 таблицы Б,4, мм,

В.2 Вычисление высоты верхней части резервуара
В,2Л Высоту верхней части резервуара (рисунок А.2), как расстояние по вертикали 

от верхнего края первого пояса нижней части резервуара, кр , мм, вычисляют по формуле

где А0 высота отметки (рисунок А . 2), значение которой равно 500мм:

tip , Ьр -  результаты измерений высоты, мм. Значения 1гр , А" принимают по таблице 

Б.4 приложения Б,

В-3 Вычисление площади поперечного сечения днища резервуара 
Площадь поперечного сечения днища резервуара З'д, м% вычисляют по формуле

(В-3)

4  10
(В-4)

где Д  -диаметр днища резервуара, мм, вычисляемый по формуле
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ИНСТРУКЦИЯ ГСП. РЕЗЕРВУАРЫ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫЕ ВЕРТИКАЛЬНЫЕ ЦИ№ Щ Р№ ЕШ Е ЖБР-ЗООО. 
__________________МЕТОДИКА ПОВЕРКИ- W  1Ы5-?-ХП$ ____ ____

А> ~  + ^0 “* )’
*1-1

В.4 jВычисление объема внутренних деталей 
В.4.1 К числу внутренних деталей относят:
В.4.1.1 Приямок.
В.4.1.2 Фундамент колонны.
В. 4.1.3 Колонну.

ВАЛ  Измерение объема приямка

В.4.1.1 Диаметр d np приямка вычисляют по формулам

d С + < р
н 1>р _ Т

где ^f„p, р -  величины, измеренные по 4,3.6.2, мм.

БЛЛ .2 Глубину приямка мм, вычисляют по формуле

03.5)

(В.6)

лр

где А' р , А"р -ведич1шы, измеренные по 4.3.6.3, мм,

В.4.1.3 Объем приямка Vx^ , м3, вычисляемой по формуле

(В.7)

VQ~
я ( ^ о )  '*Н  

4*10*

где d b , /г̂ ф -  величины, вычисляемые по формулам: (В.б), (В.7), мм.

(B.S)

ВАЛ Вычисление объема фундамента колонны
5,4,1 Объем фундамента колонны от нижней границы фундамента до верхней гра­

ницы вычисляют по формуле

зн з н н
(В.9)
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ИНСТРУКЦИЯ ГOf РЕЗЕРВУАР*./ ?/ГЕЛЕ30££ Г0ЗД1Г ОСРШАЛЫЫ? 1$*Л№ЯРНЧЕО<НЕ ШзР-тО
_____  wc года* TOfiBW. мл

где Ън -  ширина основания опоры на нижней границе фундамента колонны, мм; 

* и -ш ирина основания опоры на верхней границе фундамента колонны, мм; 

къ -  высота фундамента колонны, мм;

И  -текущая высота, мм;
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ИИСГРИЩИИ, ГСП. РЕЗЕ»0МРЫ Ж£№30Б£Т0ННЬ1£ ВЕРТИКАЛЬНЫЕ ЩПЩЗрИЧЕСт- ЖбР-ЗИЮ. 
________________________ МЕТОДИКА ПОИСКИ. МП 104Ы-К'1$

ПРИЛОЖЕНИЕ Г

Форма титульного листа градуировочной таблицы и форма градуировочной таблицы 

Г. 1 Форма титульного листа традуировочн ой таблицы1

УТВЕРЖДАЮ

« з» 201 г.

ГРАДУ ПРОВ ОЧНАЯ ТАБЛИЦА
на железобетонный вертикальный цилиндрический резервуар ЖБР-3000

ти п ________ _____  №_____________________________

О р г а н и з а ц и я ________________

Погрешность определения вместимости;

Срок очередной ловерки ___________ _______

Поверитель

I юлить

должность, инициалы, фамилия

'  Форма градуировочной таблицы нс подлежит изменению
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ИНСТРУКЦИЯ ГСИ. РЕЗЕРВУАРЫ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫЕ ВЕРТИКАЛЬНЫЕ ЦИЛИНДРИЧЕСКИЕ ЖБР-ЗООО. 
__________________методой ЛЮЕЕРКИ. МП 1<Н5-7'Ы19

Г. 2 Форма градуировочной таблицы резервуара

Организация______ _____________
Резервуар №________________________

Г,2,1 Форма градуировочной таблицы нижней части резервуара

Т а б л и ц а  Г,2 -  Посантнмстровад вместимость нижней части резервуара
Уровень наполнения, см Вместимость, м* Коэффициент вместимости, 

м3/мм
0
1
2

И
Я,-1
Н\+ 2

.

Иг

Г.2.2 Форма градуировочной таблицы верхней части резервуара

Т а б л и ц а  Г.З -  Посантимефовая вместимость верхней части резервуара
Уровень наполне­

ния, см Вместимость, м3
Уровень наполне­

ния, СМ Вместимость, м3

Я;+2

Я *

Т а б л и ц а  Г, 4 -  Средняя вместимость верхней части резервуара в пределах вместимо­
сти, приходящейся на 1 см высоты наполнения

Уровень
наполнения,

мм

Вместимость,
м3

Уровень
наполнения,

мм

Вместимость,
м3

Уровень
наполнения,

мм

Вместимость, :
(и*

1 4 7
2 5 8
3 6 9
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WiCTPmiW* ГСП. РЕЗЕРВУАРЫ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫЕ ВЕРТИКАЛЬНЫЕ ШМидУЧЕСШ Ш =-Ш  
_____________________ МЕТСЩКА ПОВёРХИ. Ш\ ШЫ-2Ш________

ПРИЛОЖЕНИЕ Д

Форма акта ежегодных измерений базовой высоты резервуара

УТВЕРЖДАЮ

Руководитель предприятия 
владельца резервуара 

[директор, гл. инженер)

АКТ
измерений битовой высоты резервуара

от «___»__________________ 201 г.

Составлен в том, что комиссия, назначенная приказом п о _____________________________
нэдмсповянис npcuiip-wmu-

_____________ _______________ __________ , и членов;___________________ ________ _____
Владельца ркаервуара HFMUHa.HI, фьшклин

провела по  ______ ____ контрольные измерения базовой высоты резервуара типа

номинальной вместимостью________ мэ при температуре окружающего воздуха t;,C_
Результаты измерения представлены в таблице Д,1.
Т а б л и ц а  Д.1___________________________________  В миллиметрах

Базовая высота резервуара
Среднее арифметическое значение резуль­

татов двух измерений )к
Значение базовой высоты, установленное 

при поверке резервуара ( # ^ ) т

1 2

Относительное изменение базовой высоты резервуара вычисляют по формуле

_)k ( ^ X  1 лп /  , ,  \ / гг \
* ------ ( я ) 1 ----- где Зйачения величин ( Я Д  приведены в 1-й, 2-й« * -

графвх.
Вывод: требуется (не требуется! внеочередная поверка резервуара

Председатель комиссии

ВД И£ь инициалы, ф*М НЛ1ЕЯ

Члены:

подпись ннниншш, фамилия

* Указывают при заполнении
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ИНСТРУКЦИЯ, геи. РЕЗЕРВУАРЫ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫЕ ВЕРТИКАЛЬНЫЕ ШПИНДРМЕСКЯс ЖБР-KW, 
__________________ МЕТО/ЩА /JOfigPKH- МП Ю40-7~2Я19

БИБЛИОГРАФИЯ

Г U ТУ ДКТЦ А1344,1Л . 102 Анализатор-течеискатель АНТ-3, Технические условия 
[2) РД-03-20-2007 Положение об организации обучения и проверю) знаний рабочих ор­

ганизаций, поднадзорных федеральной службе но экологическому, технологическо­
му и атомному надзору.
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